

习近平对退役军人工作作出重要指示强调

让退役军人成为全社会尊重的人



扫码看视频

全国退役军人工作会议7月29日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对退役军人工作作出重要指示，并向受到表彰的模范单位和个人表示热烈祝贺，向从事退役军人工作的同志们表示诚挚问候。

习近平强调，退役军人是党和国家的宝贵财富，是推进中国式现代化的重要力量，退役军人工作事关改革发展稳定和强军兴军事业。新时代新征程，退役军人工作要有新担当新作为。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届三中全会精神，贯彻落实为经济社会发展服务、为国防和军队建设服务的方针，着眼推进中国式现代化所需、退役军人所盼，进一步全面深化改革，持续完善组织管理体系、工作运行体系、政策制度体系，切实把退役军人接收安置好、服务保障好、教育管理好、作用发挥好、权益维护好，让军人成为全社会尊崇的职业、让退役军人成为全社会尊重的人。希望广大退役军人永葆革命军人本色，坚定信念，爱国奉献，奋发有为，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

国务委员谌贻琴在会上传达了习近平重要指示并讲话。她表示，习近平总书记重要指示充分体现了对退役军人工作的高度重视和对广大退役军人的亲切关怀。要认真落实习近平总书记重要指示，聚焦中国式现代化建设，进一步全面深化改革，在服务强国强军、提高服务保障水平、防范化解风险上展现新担当新作为，引领广大退役军人踊跃投身现代化实践，不断开创退役军人工作高质量发展新局面。

会议表彰了397名全国模范退役军人和100个全国退役军人工作模范单位、80名模范个人。

中央军委委员苗华出席会议。 ■据新华社

沈晓明主持召开省委常委会议强调

众志成城打赢防汛抗洪抢险救灾攻坚战



扫码看视频

三湘都市报7月29日讯 29日，省委书记沈晓明主持召开省委常委会议，传达学习7月25日中央政治局常务委员会会议精神，听取当前全省雨情汛情和防汛救灾情况汇报，并视频连线湘潭、郴州、怀化、湘西自治州，结合防汛救灾最新进展研究部署下阶段工作。

会议指出，习近平总书记在中央政治局常务委员会会议上的重要讲话科学研判当前汛情形势，就防汛抗洪救灾工作作出一系列重要部署，为进一步做好防汛抗洪抢险救灾工作指明了方向。党中央、国务院对湖南做好台风“格美”防范应对工作高度重视、十分关心，提出明确要求，并给予了有力支持。全省上下要进一步提高政治站位，始终坚持人民至上、生命至上，以时时放心不下的责

任感抓好防汛抗洪抢险救灾各项工作，坚决打赢这场攻坚战，坚决守护好人民群众生命财产安全。要以最快速度抢通资兴市受灾地区的交通和通信，尽快摸清受灾情况，全力保障救援人员和设备物资及时到位。要紧盯“一江一湖四水”，加强对堤岸、水库特别是病险水库、尾矿库等重点地区以及学校、民宿、工棚等人流密集场所的巡查值守，深入细致排查风险隐患，做到一步一步地巡、一寸一寸地查，确保安全度汛。团洲垸要在前期抽排积水工作基本完成的基础上，持续加强巡堤查险，加快恢复生产生活秩序。要照顾好转移避险群众的生活，保证大家有饭吃、有衣穿、有安全住处、有干净水喝、有病能及时医治，并确保转移过程中的人员安全。要强化执行预警叫应机制，坚决防止“叫而不应”“应而不动”，坚决杜绝群死群伤。要落实应急信息报送和发布机制，确保信息及时透明。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

沈晓明赴湘潭督导防汛抗灾工作

尽最大努力避免人员伤亡和财产损失



扫码看视频

三湘都市报7月29日讯 受湘江支流涓水水位上涨影响，28日至29日，湘潭县花石镇龙潭村、易俗河镇新塘村、河口镇华中村堤段相继发生漫堤决口险情。险情发生后，省委书记沈晓明于28日晚在省应急指挥中心指挥调度，29日又赶赴湘潭现场督导，强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，始终坚持人民至上、生命至上，尽最大努力避免人员伤亡和财产损失。

29日13时40分许，涓水湘潭县河口镇华中村堤段发生决口。沈晓明来到华中村，沿河步行察看涓水水位和水流情况，听取抢险救灾、群众转移等情况汇报。他指出，当务之急是要迅速组织救援力量，确保在天黑之前尽快转移危险区群众并就近做好安置。要加强巡堤查险，强化湘江下游及重要支流堤坝的巡查值守和险情处置，坚决防范灾害发生。要加强水文监测预报预警，为险情处置、应急救援提供有力支撑。要加快抢险救援力量和物资调度运输，确保现场抢险转移通道高效畅通。要强化组织领导，前方指挥部要加强指挥协调、科学调度，确保防汛救灾工作有力有序推进。

易俗河镇四新堤决口发生后，受影响的新塘村、新虎村3832人已全部转移，当地安排4所学校作为临时安置点。沈晓明来到河口中学察看医疗救助、便民服务、住宿条件和备餐情况等，询问受灾群众生活保障等情况，鼓励大家坚定信心、安心过渡，并要求属地党委、政府做好转移安置群众的服务保障工作。

国家防总办公室主任、应急管理部副部长、水利部副部长王道席，省领导隋忠诚、张迎春、王宇、秦国文参加。 ■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

毛伟明在资兴市指导抢险救援工作

全力迅速抢好“三通” 全力保障人民生命财产安全



扫码看视频

三湘都市报7月29日讯 7月26日起，郴州资兴市多个乡镇遭遇特大暴雨，部分站点24小时降雨量突破我省历史极值。29日，省委副书记、省长毛伟明赶赴资兴市指导抢险救援工作。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神，坚持人民至上、生命至上、安全第一，全力迅速抢好路通、电通、通讯通“三通”，全力保障人民生命财产安全。

副省长王一鸥，省政府秘书长瞿海参加。受台风“格美”影响，7月26日8时至29日6时，资兴市平均降雨量409.8毫米，其中单个站点24小时最大降雨量为642.5毫米，是湖南首次记录的24小时600毫米以上极端暴雨。暴雨导致全市8个乡镇78个村组通讯中断，11个乡镇112个村组电力中断，8.7万人受灾。

灾害发生后，郴州市和资兴市坚决落实省委、省政府部署要求，迅速启动防汛Ⅰ级应急响应和自然灾害救助Ⅲ级应急响应，全力开展抢险救援工作。截至7月29日6时，资兴市已紧急转移群众11275人、转移安置4369人。

在受灾严重的资兴市州门司镇，毛伟明详细了解人员安置和受灾情况，鼓励大家坚定信心，重建美好家园。在白筱村，毛伟明与村民樊戏凤一起围坐，询问灾后重建还有什么困难，叮嘱当地负责同志要切实做好群众生活保障工作，确保群众饮水、吃饭、用电等基本生活需求，把党委

政府的温暖送到群众的心坎上。在357国道水南村桥梁损毁路段，毛伟明要求及时采取搭建结构件等应急措施确保道路畅通，全力保障抢险救灾高效。

沿着泥泞的山路，毛伟明步行来到八面山瑶族乡坪田村，详细询问武警官兵紧急抢修损毁路段作业进度，强调要争分夺秒抢修农村公路、电力通讯等基础设施，全力打通抢险救援的“最后一公里”。

指导救援中，毛伟明强调，要坚决守住不发生群死群伤的底线，进一步树牢底线思维、极限思维，从严从细落实救灾各项任务，最大限度减少人员伤亡。要全力迅速抢好路通、电通和通讯通“三通”，把抢路通作为抢险救援的重中之重，以路通为突破口，加快修复受损的电力、通讯、供水等基础设施。要全面摸清人员底数，充分发挥基层组织体系作用，综合运用通讯时空伴随、逐户上门核查等方式，迅速摸清受灾群众底数，第一时间救援被困人员、救治伤员、搜救失联人员。要全力保障群众生产生活，抓好集中安置点的物资保障，对部分灾损严重的重点地区，加大人员、设备、物资等预置前置力度，及时采取直升机空投、人工背运等方式，为群众送上饮水、食品、药品等急需物资。要严密防范次生灾害，救援队伍要在确保自身安全的前提下加快科学施救，坚决防范山体滑坡、塌方等次生灾害。

毛伟明还来到资兴市第一中学，察看了临时救灾物资转运点情况。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

省防指发布紧急通知

切实做好堤防查险处险

三湘都市报7月29日讯 为进一步强化超警超保河段巡堤查险处险，省防汛抗旱指挥部今天发布紧急通知，要求以最严格的要求做好巡堤查险工作、以最严实的准备做好应急处突。

通知要求，要压紧压实责任，严格落实以行政首长负责制为核心的防汛责任制，分堤段包干，上堤履责。要上足巡查劳力、掌握巡查方式，采用按组次成横排走、齐头并进拉网式、昼夜轮流的方式进行巡查；对易出险区域扩大检查范围，重点部位、薄弱环节要落实专人盯守，绝不能留有任何死角和盲区，绝不能让小隐患演变成大问题。要以最严实的准备做好应急处突。要按照预案要求上足抢险队伍和防守劳力，险情高发区前置民兵等突击力量。要做好技术保障，发生险情隐患时，各级水利部门要立即调派有经验的专家赶赴现场，参与险情研判、抢险方案制定和险情处置工作。

■湖南日报全媒体记者 奉永成 胡盼盼